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Какое существительное, обозначенное цифрой, имеет форму толь-
ко множественного числа? 
       1                    2                            3           4 
В селе три дровосека на трёх дворах дрова рубят. 
 
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
   

 
 

 
 

 

В какой паре образованное имя прилагательное не является одно-
коренным к имени существительному? 
 

1) рожь – ржа.. (булка) 
2) нож – нож.. (ванна) 
3) степь – степ.. (птица) 
4) печь – печ.. (труба) 
   

 
 

 
 

Какое слово состоит из четырёх звуков? 
 

1) моюсь 2) идея 3) пою 4) стая 
   

 
 

 
 

 

В каком предложении знаки препинания расставлены неправиль-
но? 
 

1) Ребячьи голоса звучат звонко и радостно. 
2) Что так развеселило ребят. 
3) Река широкая, но мелкая. 
4) В наших местах водятся волки, лоси, медведи. 
   

 
 

 
 

 

В каком случае у существительных не бывает окончания   -Е? 
 

1) дат.п. 1 скл. 
2) предл.п. 1 скл. 
3) предл.п. 2 скл. 
4) род.п. 1 скл. 
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Найдите сказуемое в предложении. 
После дождя весенняя лужайка начинает светиться иголочка-
ми молодых травинок. 
 

1) начинает светиться 
2) светиться иголочками 
3) начинает  
4) лужайка начинает 
   

 
 

 
 

Укажите слово с непроверяемой орфограммой. 
 

1) веч..р 2) варе..ка 3) пасс..жир 4) сер..це 
   
 
 

 
 

 

Прилагательное с существительным согласуется в 
 

1) лице, числе и роде 
2) числе и падеже 
3) роде, падеже и числе 
4) падеже и склонении  
   

 
 

 
 

 

В каком слове есть твёрдый согласный звук [б]? 
 

1) голубь 
2) бинокль 
3) столб 
4) багаж 
   

 
 

 
 

 

Укажите предложение, в котором есть лишнее по смыслу слово. 
 

1) Эти золотые часы – подарок моего дедушки. 
2) Тёплый ветер ласково коснулся щеки. 
3) Мы знали правильный ответ. 
4) Ледяной айсберг преградил путь кораблю. 
   

 
 

 
 

 

В каком слове отсутствует приставка? 
 

1) награда 2) нарисовал 3) наклейка 4) набрали 
 

 
Продолжение смотрите на обороте.   
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В каком слове на месте пропуска пишется Ъ? 
 

1) об..язательно 
2) об..ём 
3) об..жечь 
4) об..лететь 
   

 
 

 
 

 

В каком слове только второй слог может быть ударным? 
 

1) снежки 2) кружки  3) краны 4) деньги 
   

 
 

 
 

В каком падеже стоит подчёркнутое существительное? 
Мама постелила на стол скатерть. 
 

1) именительном 
2) винительном 
3) родительном 
4) предложном 

   
 
 

 
 

В каком слове орфограммой является гласная буква? 
 

1) спорт 
2) укол  
3) север 
4) рожь 
   

 
 

 
 

 

В каком слове буква О пропущена в корне и проверяется ударени-
ем? 
 

1) в..ротник (рубашки) 
2) в..реное (мясо) 
3) в..робьиный (клюв) 
4) в..рвавшийся (ветер) 
   

 
 

 

12 
 

13 
 

14 
 

15 
 

16 
 



© 2012  Московский центр качества образования 

 

Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных словосочетаний выберите три,  в которых в 
окончании прилагательного пропущена буква И.  
Обведите соответствующие номера. 
 1) в соседн..й школе 
 2) за ближн..м лесом 
 3) ранн..й восход 
 4) в утренн..м тумане 
 5) весенн..е солнце 
 6) за свеж..м хлебом 
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _________________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

 

Установите соответствие между именем существительным и скло-
нением, к которому оно относится: для каждого слова, обозначен-
ного буквой, определите склонение, обозначенное цифрой. 
ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ СКЛОНЕНИЕ 
А) соловей 1) 1 скл. 
Б) соловушка 2) 2 скл. 
В) певец 3) 3 скл. 
Г) трель  
 
Запишите в таблицу выбранные цифры. 

А Б В Г 
 
 

   
 

В бланк запишите ТОЛЬКО ЦИФРЫ в том порядке, в котором 
они идут в таблице, не разделяя их запятыми. 
 
  
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк тестирования! 
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Какое существительное, обозначенное цифрой, имеет форму толь-
ко единственного числа? 
              1                2                                                           3                 
Сидит дед в сто шуб одет. Кто его раздевает, тот слёзы  
                              4 
проливает. Это лук. 
 
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
   

 
 

 
 

 

В какой паре образованное имя прилагательное не является одно-
коренным к имени существительному? 
 

1) речь – реч.. (волна) 
2) цепь – цеп.. (пёс) 
3) ночь – ноч.. (тишина) 
4) боль – боль.. (котёнок) 
   

 
 

 
 

 

Какое слово состоит из трёх звуков? 
 

1) еда 2) лёд 3) яма  4) фея 
   

 
 

 
 

 

В каком предложении знаки препинания расставлены неправильно? 
 

1) Сначала подумай, а потом делай. 
2) Груши были сладкие и сочные. 
3) Ветер срывал листья с берёз, осин, и тополей. 
4) Комната была маленькая, но уютная. 
   

 
 

 
 

 

В какой форме у существительных не бывает окончания  -Е? 
 

1) дат.п. 1 скл. 
2) предл.п. 3 скл. 
3) предл.п. 1 скл. 
4) предл.п. 2 скл. 
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Найдите сказуемое в предложении. 
Дождь захотел вернуть природе свежесть и красоту. 
 

1) дождь 
2) захотел вернуть 
3) дождь захотел 
4) вернуть природе 
   

 
 

 
 

Укажите слово с непроверяемой орфограммой. 
 

1) г..ризонт 2) ус..ный 3) сколь..кий 4) в..сна 
   
 
 

 
 

 

Прилагательное с существительным согласуется в 
 

1) числе и лице 
2) падеже и склонении 
3) роде и склонении 
4) числе, падеже и роде 
   

 
 

 
 

 

В каком слове есть твёрдый согласный звук [з]? 
 

1) зима 2) скользко 3) замело 4) мороз 
   

 
 

 
 

 

Найдите предложение, в котором есть лишнее по смыслу слово. 
 

1) Не ешьте зимой холодное мороженое. 
2) Летом ребята отдыхали в лагере. 
3) Тропинка петляла от берёзки к берёзке. 
4) Укажите падеж имени существительного. 
   

 
 

 
 

В каком слове отсутствует суффикс? 
 

1) чашка 2) дорожка 3) мышка 4) ромашка 
   

 
 

 
 

 

В каком примере на месте пропуска пишется Ь? 
 

1) в..есело 
2) в..низу 
3) в..ехать 
4) в..южная зима 
 

  
 
 

Продолжение смотрите на обороте. 
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В каком слове только второй слог может быть ударным? 
 

1) искра 2) полки 3) шофер 4) воин 
   

 
 

 
 

Определите падеж подчёркнутого слова в предложении: 
Любишь кататься, люби и саночки возить. 
 

1) родительный 
2) винительный 
3) предложный 
4) именительный 
   

 
 

 
 

 

В каком слове орфограммой является согласная буква? 
 

1) угол 
2) драчун 
3) вокзал 
4) вишня 
   

 
 

 
 

 

В каком слове буква О пропущена в корне и проверяется ударени-
ем? 
 

1) пол..скать (бельё) 
2) пол..скать (щенка) 
3) п..вестка 
4) берёз..вая (роща) 
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Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных словосочетаний выберите три,  в которых в 
окончании прилагательного пропущена буква Е.  
Обведите соответствующие номера. 
 1) за син..м морем  
 2) ранн..м утром 
 3) до поздн..го вечера 
 4) соседн..ю школу  
 5) ближн..е село  
 6) в утренн..м воздухе  
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _________________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

 

Установите соответствие между именем существительным и скло-
нением, к которому оно относится: для каждого слова, обозначен-
ного буквой, определите склонение, обозначенное цифрой. 
ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ СКЛОНЕНИЕ 
А) благодарность     1) 1 скл. 
Б) яблоко     2) 2 скл. 
В) яблоня     3) 3 скл. 
Г) саженец  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры. 
А Б В Г 
 
 

   

 

В бланк запишите ТОЛЬКО ЦИФРЫ в том порядке, в котором 
они идут в таблице, не разделяя их запятыми. 
 
 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк тестирования!   

В1 
 

В2 
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Какое существительное, обозначенное цифрой, имеет форму толь-
ко единственного числа? 
      1        2              3                4 
Топот копыт с ветром по полю летит. 
 
 
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
   

 
 

 
 

 

В какой паре образованное имя прилагательное не является одно-
коренным к имени существительному? 
 

1) сталь – сталь.. (нож) 
2) речь – реч.. (пристань) 
3) шесть – шест.. (класс) 
4) мощь – мощ.. (атака) 
   

 
 

 
 

 

Какое слово состоит из четырёх звуков? 
 

1) съезд 
2) стая 
3) гуашь 
4) верь  
   

 
 

 
 

В каком предложении запятая поставлена ошибочно? 
 

1) Птица красна пером, а человек умом. 
2) Мал соловей, но голос велик. 
3) Списывай текст внимательно, аккуратно. 
4) Летели листья жёлтые, бордовые, и оранжевые. 
   

 
 

 
 

 

В каком случае у существительных бывает окончание   -Е? 
 

1) предл.п. 3 скл. 
2) дат.п. 2 скл. 
3) дат.п. 3 скл. 
4) предл.п. 1 скл. 
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Найдите сказуемое в предложении. 
В мае будут греметь первые грозы. 
 

1) будут 
2) будут греметь 
3) греметь 
4) греметь в мае 
   

 
 

 
 

Укажите слово с непроверяемой орфограммой. 
 

1) чувство 2) гроза 3) игрушка 4) свистнул 
   
 
 

 
 

 

Прилагательное с существительным согласуется в 
 

1) падеже и лице 
2) числе и лице  
3) склонении и падеже 
4) роде, числе и падеже 
   

 
 

 
 

 

В каком слове есть твёрдый согласный звук [в]? 
 

1) обувь 2) ворота 3) встреча 4) ветер 
   

 
 

 
 

 

Укажите предложение, в котором есть лишнее по смыслу слово. 
 

1) Снегири прилетают к нам зимой. 
2) Вечером туристы вышли на берег реки. 
3) Я должен написать мою автобиографию. 
4) Запишите два предложения в тетрадь. 
   

 
 

 
 

 

В каком слове отсутствует приставка? 
 

1) облако 2) обход 3) обработка 4) объезд 
   

 
 

 
 

 

В каком слове на месте пропуска пишется Ъ? 
 

1) л..ются  2) в..ехал 3) в..юнок 4) в..етнамки 
 

 
 

Продолжение смотрите на обороте. 
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В каком слове только второй слог может быть ударным? 
 

1) заяц 2) компас 3) портфель 4) стрелки 
   

 
 

 
 

Определите падеж подчёркнутого слова в предложении: 
Ветер, ветер, ты могуч, 
Ты гоняешь стаи туч. 
 

1) родительный  
2) именительный  
3) винительный  
4) предложный  
   

 
 

 
 

В каком слове орфограммой является гласная буква? 
 

1) мост 2) пять 3) дрозд 4) салют 
   

 
 

 
 

 

В каком слове буква О пропущена в корне и проверяется ударени-
ем? 
 

1) ..вечья (шерсть) 
2) ..втобусный (билет) 
3) ..всяная (каша) 
4) ..владевшие (знаниями) 
   

 
 

 

13 
 

14 
 

15 
 

16 
 



© 2012  Московский центр качества образования 

 

Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных словосочетаний выберите три,  в которых в 
окончании прилагательного пропущена буква О.  
Обведите соответствующие номера. 
 1) в стар..м доме 
 2) интересн..ю сказку  
 3) грустн..е событие  
 4) серебрист..й росой  
 5) за светл..м облаком  
 6) душист..ю розу  
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _________________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

 

Установите соответствие между именем существительным и скло-
нением, к которому оно относится: для каждого слова, обозначен-
ного буквой, определите склонение, обозначенное цифрой. 
ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ СКЛОНЕНИЕ 
А) сеть 1) 1 скл. 
Б) сетка 2) 2 скл. 
В) рыбак 3) 3 скл. 
Г) якорь  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры. 
А Б В Г 
 
 

   

 

В бланк запишите ТОЛЬКО ЦИФРЫ в том порядке, в котором 
они идут в таблице, не разделяя их запятыми. 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк тестирования! 
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Какое существительное, обозначенное цифрой, имеет форму толь-
ко единственного числа? 
     1                                 2                          3             4 
Мама долго мыла в тазу грязного котёнка мылом. 
 
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
   
 
 

 
 

 

В какой паре образованное имя прилагательное не является одно-
коренным к имени существительному? 
 

1) зуб – зуб.. (боль) 
2) земля – зем.. (поклон) 
3) встреча – встреч.. (поезд) 
4) коса – кос.. (заяц) 
   

 
 

 
 

 

Какое слово состоит из пяти звуков?   
 

1) магия 
2) судья 
3) степь 
4) жизнь 
   

 
 

 
 

В каком предложении запятая поставлена ошибочно? 
 

1) Заковал мороз реки, но не навсегда. 
2) Мороз не велик, а стоять не велит. 
3) Весна, лето, и осень были дождливые. 
4) Дождь стучал по крыше, по подоконнику. 
   

 
 

 
 

 

В каком случае у существительных не бывает окончания   -Е? 
 

1) предл.п. 1 скл. 
2) дат.п. 3 скл. 
3) дат.п. 1 скл.  
4) предл.п. 2 скл. 
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Найдите сказуемое в предложении. 
Молодой воробей стал купаться в луже. 
 

1) воробей 
2) воробей стал 
3) воробей стал купаться 
4) стал купаться 
   

 
 

 
 

 

Укажите слово с непроверяемой орфограммой. 
 

1) заяц 2) кружка 3) грустный 4) лицо 
   

 
 

 
 

 

Прилагательное с существительным согласуется  
 

1) в лице и падеже 
2) в числе и склонении 
3) в числе, роде и падеже 
4) только в числе 
   

 
 

 
 

 

В каком слове есть твёрдый согласный звук [д]? 
 

1) лимонад 2) радость 3) лебедь 4) детвора 
   

 
 

 
 

 

Укажите предложение, в котором есть лишнее по смыслу слово. 
 

1) Снег кружится и падает на землю. 
2) Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет. 
3) Дисциплина поведения в нашем классе плохая. 
4) Придумайте предложение с существительным в предложном 

падеже. 
   

 
 

 
 

В каком слове отсутствует суффикс? 
 

1) балка 2) ягодка 3) поездка 4) лошадка 
   

 
 

 
 

 

В каком слове на месте пропуска пишется Ъ? 
 

1) об..ёмный 
2) от..бить 
3) об..язательный 
4) об..лететь 
 

 
   
 

Продолжение смотрите на обороте. 
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В каком слове только второй слог может быть ударным? 
 

1) мою 2) вижу 3) вяжу 4) плачу 
   

 
 

 
 

 

В каком падеже стоит подчёркнутое существительное? 
Дочь попросила привезти ей аленький цветочек. 
 

1) родительном 
2) винительном 
3) именительном 
4) творительном 
   

 
 

 
 

 

В каком слове орфограммой является согласная буква? 
 

1) план 2) матросы 3) сухой 4) страус 
   

 
 

 
 

 

В каком слове буква О пропущена в корне и проверяется ударени-
ем? 
 

1) п..друга 
2) пол..скал (собаку) 
3) пол..скал (бельё) 
4) зелён..е (яблоко) 
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Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном 
месте, а затем в бланке тестирования справа от номера зада-
ния (В1  или В2),  начиная с первой клеточки.  Каждую цифру 
пишите в отдельной клеточке по образцу. 

 

 

Из перечисленных словосочетаний выберите три,  в которых в 
окончании прилагательного пишется -ЮЮ.  
Обведите соответствующие номера. 
 1) в дальн.. дорогу  
 2) домашн.. работу  
 3) больш.. куклу  
 4) за долг.. жизнь  
 5) в син.. воду  
 6) летн.. порою  
 
Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми. 
 
Ответ: _________________. 
Ответ из трёх цифр перенесите в бланк без дополнительных зна-
ков. 
   
 
 

 
 

 

Установите соответствие между именем существительным и скло-
нением, к которому оно относится: для каждого слова, обозначен-
ного буквой, определите склонение, обозначенное цифрой. 
ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ СКЛОНЕНИЕ 
А) рис 1) 1 скл. 
Б) рожь 2) 2 скл. 
В) пшеница 3) 3 скл. 
Г) овёс  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры. 
А Б В Г 
 
 

   

 

В бланк запишите ТОЛЬКО ЦИФРЫ в том порядке, в котором 
они идут в таблице, не разделяя их запятыми. 
 
 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк тестирования!   
 

В1 
 

В2 
 


